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ИМАВ ПОМЕШАНИ 
ЕМОЦИИ КОГА КАЖАВ 

„ДА“

Но ви нар ка та Сла ви ца Ар со ва ве ли 
де ка но ви нарс тво то ба ра го ле ма по-
све те ност, но де ка е „ужас но“ за раз на 
про фе си ја. Иа ко се ко ја не де ла таа ги 
уре ду ва и пре зен ти ра ве сти те на Си-
тел, на 14 ја ну а ри се слу чи не што што 
не ус пеа да го пред ви ди во сце на ри о то. 
Ца ци, ка ко што ја ви ка ат при ја те ли-
те, бе ше јав но за про се на во цен трал-
ни от Днев ник од сво јот ко ле га, а се га и 
свр ше ник, Але ксан дар Спа сов ски.

 НАЈДОБАР МЛАД НОВИНАР
ЕМИЛИЈА ПЕТРЕСКА

IV година, СОУ „Св. Кирил и Методиј“ – Неготино

КАДЕ НА ФАКС:
НА ПРИВАТЕН ИЛИ НА 

ДРЖАВЕН?
Ин те рес но, до сет ли во, чо веч ки и при зем но, 

а исто вре ме но кри тич ки на стро е но кон сво ја та 
ге не ра ци ја и кон акту ел ни те проб ле ми на мла ди те. Со до за на про-
мис лен ху мор, овој текст на ле сен на чин про ди ра до ср це ви на та на 
де неш ни ца та, ко га мла ди те по ма ту ра се ста ве ни на кр стос ни ца – 
при ва тен или др жа вен фа кул тет.

ТЕМА ЗА ДИЛЕМА РЕЛАЦИИ

2.2.2012  Година I, Бр. 10

 НИЗ ХОДНИЦИТЕ
СКОПСКОТО УЧИЛИШТЕ „ГЕОРГИ ДИМИТРОВ“

ДОБИ ЗЕЛЕНО ЗНАМЕ ЗА ЕКОУЧИЛИШТЕ
Средното училиште „Георги Димитров“ од крајот на минатата година е носител на 

зелено знаме како резултат на тоа што успеале да внесат еколошки програми за едукација.

ХЕРОЈОТ ОД МОЈАТА УЛИЦА

СИМОНА МАРТИНОВА,
СУГС „ГЕОРГИ ДИМИТРОВ“

САКАМ ОЛИМПИСКИ САКАМ ОЛИМПИСКИ 
МЕДАЛМЕДАЛ

Светски и европски првенства, Олимпија-
да и над 200 освоени медали. Сосема до-
волно за успешна спортистка, но неве-

ројатното е дека тоа е белег само на почетокот 
на нејзината пливачка кариера.

 Струмица и годинава ќе заблеска во сите нијанси на радоста и забавата. Без размислување овој 
месец ваша дестинација нека биде карневалскиот град. Годинава карневалот ќе трае од 23 до 29 
февруари и нуди одлична програма, од изложби на карневалските маски до многу музика и танц.

Пријатели или противници? Каков треба да биде односот ученик - професор? Ова прашање се 
поставува по сè почестите злоупотреби на учениците од страна на нивните професори.

ФАЦА НА МЕСЕЦОТ
СЛАВИЦА АРСОВА

НОВИНАРКА

МАСКЕНБАЛИ 
      ПОДГОТВЕТЕ ГИ МАСКИТЕ ЗА СТРУМИЦА      

КАДЕ  ЗА  100 ЕВРАКАДЕ  ЗА  100 ЕВРА

ВО ПОТРАГА ПО ИДЕАЛНИОТ ОДНОС

УЧЕНИК УЧЕНИК  ПРОФЕСОР ПРОФЕСОР

            
ДАРКО ИЛИЕВСКИ

            
ЃОКО ТАНЕВСКИ

НИЕ ИГРАВМЕ ФУДБАЛ, ДЕНЕШНИТЕ НИЕ ИГРАВМЕ ФУДБАЛ, ДЕНЕШНИТЕ 
СРЕДНОШКОЛЦИ СЕДАТ ПРЕД КОМПЈУТЕРСРЕДНОШКОЛЦИ СЕДАТ ПРЕД КОМПЈУТЕР

МИ НЕДОСТИГААТ 
СРЕДНОШКОЛСКИТЕ ДЕНОВИ

 НАЈКУЛ ПРОФЕСОР

Мен ца За фи ро ва, про фе сор ка по анг ли ски ја зик во не го тин ска та 
гим на зи ја „Св. Ки рил и Ме то диј“, е НАЈКУЛ ПРОФЕСОР за ја ну а ри. 
Спо ред ан ке та та на веб-стра ни ца та www.medium.edu.mk, За фи ро ва 
до би најм но гу гла со ви од уче ни ци те, спо ред кои таа ја зас лу жу ва оваа 
по чес на на гра да.

 КАДЕ БЕВМЕ?

Еки па та на „Ме ди ум“ и оваа го ди на про дол жу ва да ги по се ту ва 
учи ли шта та од си те гра до ви во Ма ке до ни ја. Овој ме сец бев ме го сти 
на две учи ли шта на два та кра ја од зем ја ва – ку ма нов ска та гим на зи ја 
„Го це Дел чев“ и сред но то учи ли ште „Јо сиф Јо си фов ски“ од Ге вге ли ја. 

 КАДЕ ВЕЧЕР?

Зимскиот распуст помина, но не и зимата. Оние што сè уште 
не биле на скопското лизгалиште под Кале, Ви препорачувам да 
одите да лизгате и да се забавувате кој било ден од 9.30 до 21.30, а 
в петок, сабота и недела од 9.30 до 24 часот.



2

2.2.2012 I Година 1 I Бр. 10

СКОПСКОТО УЧИЛИШТЕ „ГЕОРГИ ДИМИТРОВ“ ДОБИ
ЗЕЛЕНО ЗНАМЕ ЗА ЕКОУЧИЛИШТЕ

ЉУБОВ ИЛИ КАЗНА 

 Во отворено училиште, со учени-
ци што имаат широко отворени 
врати на можности за инфор-

мирање, самоспознавање и самонад-
градување, се најдовме пред дилемата 
како понатаму. Многу новини во об-
разованието, многу желби за брз на-
предок и промени што ќе нè воведат 
во поубав и посовремен свет. Најново, 
казнени мерки за родителите што не 
се грижат доволно за поведението на 
нивните деца во училиштата. 

А светот и онака незапирливо се 
развива. Во него брзо се приспособу-
ваме на комодитетот и придобивките 
од брзата размена на информации, 
доа ѓањето до нови сознанија, потре-
бата да бидеме запознаени со сè, но и 
да се вклучиме во сè што го сметаме за 
вредно и дел од нашиот интерес. Меѓу 
другото, во статусите на моите учени-
ци го сретнав и ова: „Порано се сли-
кавме за спомени, а сега за на Фејсбук.“ 

Неизоставно, како голем опти-
мист, ми се потврди тезата дека има-
ме ученици што се доволно свесни за 
реалноста во која живеат и за времето 
што треба да го надвладеат. Енергија-
та што како млади луѓе сопоставени 
со отворената сцена за креирање на 
сопствениот живот што ја имаат ги 
потврдува како индивидуи што со ен-
тузијазам ќе прибегнат во начините 
кон таквото сценирање. 

И што сега?! Избор од влијанија, 
одлуки, приоритети, желби, можности, 
проблеми, карактери... = ЖИВОТ

Како подучувачи на живот (обра-
зование + воспитание) имаме „дискре-
ционо“ право заеднички да ги одбере-
ме методите со кои сите ќе бидеме за-
доволни и ќе ги прифатиме како дел од 
себеси и нашата слика за себе. 

УЧЕНИЦИТЕ како свесни инди-
видуи што ќе знаат да ја ценат искре-
ната заложба на своите НАСТАВНИ-
ЦИ и како такви целосно ќе се почи-
туваат себеси почитувајќи го оној што 
ја има мисијата да биде негов учител.

НАСТАВНИЦИТЕ како модел 
на ЧОВЕК што ќе биде показател за 
постапките што го прават животот 
благороден, и покрај сè.

На овој пат ќе се вкрстат љубовта 
и казната во нашето образование и 
воспитание. Можеби во сите совреме-
ности на постапките треба да се нав-
ратиме на нашите народни мудрости 
во кои ќе ја сретнеме и приказната за 
магарето што постојано било тепано и 
се плашело од својот господар дури и 
кога тој ќе пристапел да му даде храна, 
но и на она што сакало да ја гризне ра-
ката што постојано го хранела. 

Со вистински и полезни одлуки во 
новото полугодие!

Уредник на „Медиум“: 
Александра Теменугова, тел. 02/ 30 90 004

Технички уредник: 
Љубен Димановски 

Веб: 
Александар Делчевски

Лектори: 
Сузана Митревска, Кристина Јовановска

Маркетинг: 
Марија Георгиевска, тел. 02/ 5511723
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Жаклина 
АТАНАСОВА 

професорка по 
македонски јазик и 
литература во СОУ 

„Јосиф Јосифовски“ - 
Гевгелија

НИЗ ХОДНИЦИТЕ

Луѓето често ги класифицираат своите пријатели и 
често делат „етикети“. Во денешно време е исклучи-
телно тешко да се биде „free min der“. На луѓето им се 

потребни само неколку секунди за да ве етикетираат. За да 
ги запознаеш интересите на луѓето, да дознаеш што е „ин“, 
треба да излезеш „меѓу нив“ и да слушнеш што е актуелно. 
Секоја нова, различна појава, различен стајлинг, движење, 
мислење - секоја новина од општеството се отфрла како не-
компетентна и, благо речено, несозреана. Во повеќе случаи 
општеството греши. Сè зависи од тоа колку добро/лошо ќе 
им ја претставите на луѓето вашата карактеристика, способ-
ност, мислење, став во врска со нешто.

Јас сметам дека македонското општество се базира на 
Фејсбук, социјалната мрежа што сериозно ги менува луѓе-
то. Во мојот простор на движење Фејсбук станува сериозен 
удар за меѓучовечката комуникација лице в лице.

За да имаш „социјален живот“, во смисла да излегуваш 
со пријателите секој ден, навистина ти е потребен Фејсбук 
како најекономично средство за комуникација. Но Фејс-
бук, освен што е средство за запознавање, истовремено е и 

средство за ГУБЕЊЕ пријатели. Го истакнав губењето пора-
ди личното искуство. Денес многу луѓе прво ви ги кажува-
ат својот став и аргумент за нешто преку Фејсбук, а многу 
малку и малку искрено ќе ви кажат нешто во очи. Но за-
рем не сметате дека е многу поубаво запознавање партнер 
спонтано во библиотека, дискотека, автобус? Така емоциите 
се вистински изразени и почувствувани. Мене Фејсбук ми 
стана одбивен, затоа што во него гледам премногу позери, 
премногу вештачки ликови. Единствено добро нешто е што 
можеш да презентираш свои ставови, без никој да ти пре-
чи. На Твитер, на пример, сте ограничени на статус од 150 
карактери. 

Луѓето „free-min der“ не етикетираат секого така лесно и 
имаат проширени гледишта за светот. Нив сигурно нема да 
ги најдете на Фејсбук - барем не денеска. Eдноставно, кол-
ку повеќе се шират компјутерски вируси преку Фејсбук, се 
шират и предрасуди, донесени поради фотографии на про-
фили. Светот се буди... Последното движење „Окупирај го 
Волстрит“ е доказ за тоа. Ќе се случи ли кај нас „Окупирај 
го Рекорд“?!

 ФЕЈСБУКЈАС МИСЛАМ ВАКАЈАС МИСЛАМ ВАКА

ТЕОДОР ПЕТКОВСКИ
II4, „Марија Кири 
Склодовска“ - Скопје

ГО ОКУПИРА СЛОБОДНИОТ УМ

Средното училиште „Георги Димитров“ од 
крајот на минатата година е носител на зе-
лено знаме како резултат на тоа што успе-

але да внесат еколошки програми за едукација. 
Во училиштето се формирани екоодбор и еко-
патроли што ja следат потрошувачката на сите 
енергенти. Училиштето почна со пишувањето 

екокодекс во кој учествуваа сите ученици. И 
учениците и наставниците штедат енергија, ги 
уредуваат училиштето и училишниот двор, а се 
реализира и кампања под мотото „Рециклирај 
хартија и спаси ги шумите“.

„Да ја чуваме нашата земја, вредно да рабо-
тиме на издигање на еколошката свест во учи-

лиштето и во пошироката заедница, да ги про-
шириме програмите за едукација за животната 
средина и да работиме за природата, бидејќи таа 
постојано работи за нас. На тој начин нашата 
изјава од екокодексот ’Помогни во нашата цел и 
од нашиот еколошки мозаик биди и Ти дел’, веќе 
доби свое значење“, порачуваат од училиштето.

Новогодишни украси, честитки, светилки, 
маички, чаши, новогодишни чорапи, рам-
ки за слики, накит, и сето тоа рачно из-

работено од учениците од САБА (Средношкол-
ската академија за бизнис и администрација) 
од Скопје, се најдоа на предновогодишниот 
хуманитарен саем организиран од ова учи-
лиште. На учениците им помогна и Дарко Или-
евски, кој изработи неколку честитки, украси и 
мали елки. Со парите собрани од продажбата 
на производите, учениците од САБА купија но-
вогодишни пакетчиња за децата од Домот за 
слепи лица во Кисела Вода.

Во студените денови од распустот, низ ходниците на училиштето „Орце Николов“ од 
Скопје се работеше со песна. Под менторство на предметната наставничка Сузана 
Тнокова, хорот на училиштето активно се подготвува за неколку натпревари.

На 24 април овој хор ќе учествува на редовните „Хорски смотри“ што се одржуваат во 
Скопје, а во мај и на државниот натпревар што ќе се одржи во Кавадарци. Најголема моти-
вација за сите хористи е учеството на Меѓународниот фестивал во Коста Брава, Шпанија, 
кој ќе се одржи во април.

Две работи се интересни за овој состав – го сочинуваат вкупно 165 члена, со што е најго-
лемиот хор во средните училишта во Македонија, и седум години по ред е победник на сите 
државни натпревари што се одржуваат во земјава.

СЕДУМ ГОДИНИ НЕПОБЕДЛИВИ
ТЕА СТОЈКОВСКА 
II 2, СУГС „Орце Николов“ 
Скопје

СССССССССССССКОПССССССССССССССКОТТО УЧИССССССССССССССКОПСССССССССССССКОТО УЧИ

ФОТОГРАФИЈА НА УЧЕНИК ОД „МИХАЈЛО 
ПУПИН“ ВО ЕВРОПСКИ АЛМАНАХ

Уче ни кот Ата нас Шај ка ров од сред но-
то еле ктро тех нич ко учи ли ште „Ми-
хај ло Пу пин“ од Скоп је учес тву ва ше 

со сво ја фо то гра фи ја на по ви кот упа тен до 
сред ни те учи ли шта од гра дот Скоп је на 
те ма „Мо јот град – мој став“. Со не го ва та 
сли ка гра дот Скоп је да де свој при до нес во 
од бе ле жу ва ње то на 25-го диш ни на та ра бо-
та на EUROCITIES, мре жа од 140 гра да во 
над 30 европ ски др жа ви, ко ја да ва огром на 
под др шка во транс фе рот на зна е ња и идеи.

Во ал ма на хот се об ја ве ни фо то гра фии 

од 70 европ ски гра да ви де ни низ об је кти-
вот на фо то гра фи-ама те ри на во зраст од 
15 до 25 го ди ни. Се ко ја од фо то гра фи и те е 
прос ле де на со текст, а Ата нас, по вр зу вај ќи 
ја исто ри ја та со вре ме то, ве ли: „...Вре ме то 
и по на та му ќе те че, но ви лу ѓе ќе би дат дел 
од овие про сто ри, а овие све до ци, на изг лед 
не ми, ќе збо ру ва ат и за мо е то по сто е ње и 
мо е то вре ме што ја гра ди на ша та исто ри ја.“

Ка ко член на но ви нар ска та сек ци ја 
со сво јот фо то а па рат ги до ку мен ти ра си-
те учи лиш ни на ста ни. Ус пе хот на Ата нас 
е сти мул за учи ли ште то и на ова по ле да 
ги афир ми ра сво и те уче ни ци, кои за се ко-
ја сво ја кре а тив на иде ја до би ва ат се стра на 
под др шка.

ЛЕНЧЕ КУЗМАНОВСКА, професор во САБА

УЧЕНИЦИТЕ ОД САБА 
ХУМАНИХУМАНИ

МАЈА МИНЕВСКА 
СЕТУ „Михајло Пупин“ - Скопје



3

2.2.2012 I година 1 I бр. 10

бев акти вист во Уни ја та на сред но школ-
ци на Ма ке до ни ја, но то гаш не им по све-
ту вав прем но гу вни ма ние на учи лиш ни-
те сек ции. За жал, и не ма ше мож но сти 
да се пи шу ва за не кој вес ник, ка ко што 
се га ја ну ди вес ни кот „Ме ди ум“. Ме ѓу-
тоа ра бо тев мно гу на пра ва та на сред но-
школ ци те и нив но то прет ста ву ва ње во 
ме ѓу на род ни ор га ни за ции. Мо е то пр во 
сред но школ ско искус тво со ме ди у ми ми 
бе ше во МРТВ на еден про ект на сред но-
школ ска та ор га ни за ци ја на ре чен „Ен џио 
ме диа“, во кој се прет ста ву ваа нев ла ди-
ни те ор га ни за ции на мла ди те, и во еми-
си ја та за ти неј џе ри „Бр кај ра бо та“.

МЕДИУМ: На што најм но гу се се-
ќа ва те од сред но школ ски те де но ви? Има 
ли не кој про фе сор што Ви по мог нал да 
се на со чи те по на та му во жи во тот?

СЛАВИЦА АРСОВА: Има по ве ќе 
про фе со ри што ми из вр ши ле по зи тив-
но вли ја ние, ме ѓу тоа не би мо же ла да 
ка жам де ка не кој по себ но ме на со чу вал 
кон но ви нарс тво то. Она што мно гу ми 
зна че ло од про фе со ри те е тоа што се ко-
гаш има ле раз би ра ње де ка имам актив-
но сти над вор од учи ли ште то и би ле 
то ле рант ни кон мо и те отсус тва по ра ди 
сни ма ње на еми си ја та или по ра ди не кое 
па ту ва ње за прет ста ву ва ње на сред но-
школ ци те, та ка што ве ро јат но би мо-
же ла да им би дам бла го дар на на си те за 

ФАЦА НА МЕСЕЦОТ

МЕДИУМ: Да ли ко га бе вте ма ла, 
ко га ќе ги гле да вте во ди те ли те на те ле-
ви зи ја, по са ку ва вте еден ден и Вие да се 
по ја ву ва те на те ле ви зи ски те екра ни?

СЛАВИЦА АРСОВА: Да, со ог лед 
на тоа што мај ка ми бе ше во ди тел ка на 
ве сти, це ло то мое дет ство го по ми нав 
со неа во МТВ. Се дев зад ка ме ра и че-
кав мај ка ми да за вр ши со ве сти те. Уште 
од де те по са ку вав да сед нам на тоа же-

шко стол че во сту ди о то. Но ви нарс тво-
то ме прив ле че уште од ра на во зраст и 
от то гаш ми изг ле да ше ка ко воз буд ли ва 
про фе си ја што мо жам еден ден да ја ра-
бо там.

МЕДИУМ: Ва ша та мај ка Ро зе та 
Ар со ва е исто та ка но ви нар ка. Имаа ли 
ро ди те ли те вли ја ние врз из бо рот на Ва-
ша та про фе си ја?

СЛАВИЦА АРСОВА: Мо и те ро-
ди те ли ни ко гаш не ме фор си ра ле во од-
нос на но ви нарс тво то. Ду ри мо жам да 
ка жам де ка во по че то кот беа скеп тич ни 
за из бо рот на мо ја та про фе си ја, за тоа 
што јас сту ди рав пра во на Прав ни от 
фа кул тет. Тие не беа нај го ле ми те про-
та го ни сти да ста нам но ви нар, но се пак 
ин ди рект но ми има ат из вр ше но го ле мо 
вли ја ние да ја за са кам оваа про фе си ја. 
Ко га дој де мо мен тот и јас да поч нам да 
ра бо там во ме ди ум са мо им ка жав „Вие 
ве ќе си го на пра ви вте сво е то“. Се то ова 
из ле зе ка ко про дукт од си те до маш ни 
те ле ви зи ски му а бе ти што ги во дев ме со 
мо и те ро ди те ли, кои исто та ка ра бо теа 
во ме ди у ми.

МЕДИУМ: Да ли во сред но учи ли-
ште бе вте актив на во не ко ја од но ви-
нар ски те сек ции?

СЛАВИЦА АРСОВА: Сред но учи-
ли ште за вр шив во „Јо сип Броз-Ти то“ и 

адре на ли нот, за бо ра ваш на се то тоа и 
се тру диш што по до бро да ја за вр шиш 
об вр ска та, за што зна еш де ка лу ѓе то ве-
чер та ќе ги че ка ат нај но ви те ве сти. За-
тоа е мно гу важ но да има те лу ѓе око лу 
се бе што ве под др жу ва ат во ра бо та та.

МЕДИУМ: Ед на го ди на бе вте на 
спе ци ја ли за ци ја во САД. Ка кво искус-
тво стек на вте та му и да ли го при ме ну-
ва те во се којд нев на та ра бо та?

СЛАВИЦА АРСОВА: Во Аме ри-
ка бев на ед но го диш на та про гра ма на 
аме ри кан ска та ам ба са да во Скоп је за 
но ви на ри што ве ќе ра бо тат во ме ди-
у ми во Ма ке до ни ја и има ат шан са да 
ви дат ка ко функ ци о ни ра ат ме ди у ми те 
во САД. Во тој де сет ме се чен пер и од јас 
имав мож ност да би дам дел од еден од 
нај ста ри те и нај пре стиж ни те уни вер-
зи те ти за но ви нарс тво во Ми су ри, Ко-
лум би ја. Та му ра бо тев ка ко ре пор тер 
во ло кал на та по друж ни ца на го ле ма та 
те ле ви зи ска мре жа Ен-би-си. Па ра-
лел но стек нав и ед но мно гу ин те рес-
но искус тво во ин тер нет-те ле ви зи ја та 
NEWSY, на ко ја се пре зен ти раа ве сти те 
од си те дру ги те ле ви зии. От та му до бив 
иде ја да ра бо там и во ин тер нет-сфе ра-
та во Ма ке до ни ја, па ко га се вра тив ја 
отво рив веб-стра ни ца та www.press24.
com.mk Аме ри ка бе ше ед но не ве ро јат-
но искус тво да се ви ди ка ко но ви на ри те 
и уни вер зи те ти те ра бо тат во по и на кви 
ус ло ви од ов де.

МЕДИУМ: Да по раз го ва ра ме и за 
Ва ши от при ва тен жи вот. Ко га се за поз-
на вте со Ва ши от свр ше ник Але ксан дар 
Спа сов ски?

СЛАВИЦА АРСОВА: Але ксан-
дар е исто та ка но ви нар во Си тел, кој 
поч нал да ра бо ти ту ка за вре ме на мо-
јот пре стој во Аме ри ка. Ко га се вра тив, 
се за поз нав ме во те ле ви зи ја та и за ед но 
сме ве ќе две го ди ни. Ра бо ти ме се кој ден 
за ед но за ве сти те, но исто та ка и на ве-
бот www.press24.com.mk

МЕДИУМ: Moжев ме да за бе ле жи ме 
де ка бе вте при јат но из не на де на од на-
чи нот на за про су ва ње пре ку те ле ви зи ја. 
Ка ко се чув ству ва вте во тој мо мент?

СЛАВИЦА АРСОВА: Бев мно гу 
збу не та и во гла ва та са мо ми ми ну-
ва ше мис ла та да не за бо ра вам де ка 
се пак се ова ве сти и де ка не сме ам да 
доз во лам емо ци и те да ме надв ла де ат. 
Се пак про фе си о нал но ста мо ра да би-
де за др жа на до не кој сте пен. Бев со 
по ме ша ни емо ции ме ѓу ед на не ве ро-
јат на сре ќа и збу не тост. Сме го гле-
да ле тоа мно гу па ти во хо ли вуд ски те 
фил мо ви, но ни ко гаш не оче ку вав де-
ка мо е то за про су ва ње ќе би де јав но. 
Бе ше огром но из не на ду ва ње, ме ѓу-
тоа се га, отка ко тоа се слу чи, мо жам 
да ка жам де ка на ви сти на бе ше не што 
по зи тив но. Ме ра ду ва што и нај го ле-
ми от дел од ре ак ци и те на јав но ста беа 
по зи тив ни.

тоа што сум ус пе а ла да го на пра вам за 
вре ме на сред но школ ски те де но ви над-
вор од учи ли ште то.

МЕДИУМ: Кој е пре диз ви кот да се 
ра бо ти во но ви нарс тво то?

СЛАВИЦА АРСОВА: Пр ва та ра-
бо та за но ви нарс тво то што ми ја ка жаа 
ко га поч нав да ра бо там во те ле ви зи ја 
е де ка е ужас но за раз на про фе си ја, од 
ко ја те шко мо жеш да си за ми неш, за-
тоа што те нав ле ку ва. Нај го ле ми от пре-
диз вик е мо же би тоа што не ма ра бот но 
вре ме и ни ко гаш не мо жеш да го иск-
лу чиш те ле фо нот и да ка жеш „за вр шив 
за де нес“. Мо же би нај важ на та вест ќе се 
слу чи ток му ко га ќе ре шиш да го иск-
лу чиш те ле фо нот. За тоа но ви нарс тво то 
ба ра огром на по све те ност, без раз ли ка 
да ли се ра бо ти за маж или за же на, без 
раз ли ка на во зра ста, си те тре ба да би-
дат ед на кво по све те ни.

МЕДИУМ: Ве ро јат но има ло и мо-
мен ти ко га не сте мо же ле да при сус-
тву ва те на не кои при ват ни слу чу ва ња 
по ра ди ра бо та та. Да ли не ко гаш сте за-
жа ли ле што ја из бра вте оваа про фе си ја?

СЛАВИЦА АРСОВА: Мно гу па ти 
ми се слу чи ло да би дам де жур на на ра-
бо та за праз ни ци, се кој втор ви кенд сме 
де жур ни на ра бо та и ми се слу чу ва ло да 
ре чам „Бо же, ка ко не си ста нав бан кар, 
па да си за вр шам во 16 ча сот“. Се пак, 
ко га ќе дој деш на ра бо та и ќе те фа ти 

СЛАВИЦА АРСОВА, НОВИНАРКА

• Како да се разбудите наутро? До-
знајте колку часа сон ви се потребни. Пре-
порачливо е да се спие по 8 часа дневно, 
но колку часа ви се потребни вам, си знаете 
само вие. Набљудувајте колку сте енергични 
и расположени во текот на денот и пронајде-
те поврзаност со бројот на отспиени часови. 

• По будењето пуштете си весела му-

зика. Наместо копчето „snooze“, пуштете си 
весела енергична музика, која ќе ве мотиви-
ра да го почнете новиот ден. 

• Расонете се со светлина. Светлина-
та го намалува нивото на мелатонин, хормон 
што ве прави сонливи. Наместете ги ролет-
ните да може да влегува светлина во собата 
и користете завеси што пропуштаат светли-

на. Откако светлото ќе влезе во соба, вие 
природно ќе се расоните.

• Опкружете се со бои. Живите, ве-
сели бои помагаат за расположение наутро. 
Има бои, како на пример циклама или пор-
токалова, што дејствуваат добро на вас, па 
наместо да го почнете денот нервозни, обле-
чете нешто светло и насмевнете се. 

• Еден час пред легнување оддалече-
те се од екраните. Тоа значи без телевизија, 
Интернет и мобилни телефони. Не си созда-
вајте навика да заспивате со вклучен телеви-
зор или лаптоп, затоа што нивното зрачење 
во го уништува сонот.

       БЛИЦ ВЕСТИ       

ИВА ПЕТРОСКА, СУГС „Георги Димитров“

АНА КУЗМАНОВСКА, ЕМИЛИЈА ТАЛЕВСКА, ФРОСИНА СТОЈКОВСКА
СУГС „Орце Николов“ - Скопје

Но ви нар ка та Сла ви ца Ар со ва 
ве ли де ка но ви нарс тво то ба-
ра го ле ма по све те ност, но де-
ка е „ужас но“ за раз на про фе-

си ја. Иа ко се ко ја не де ла таа ги 
уре ду ва и пре зен ти ра ве сти те 
на Си тел, на 14 ја ну а ри се слу-

чи не што што не ус пеа да го 
пред ви ди во сце на ри о то. Ца-

ци, ка ко што ја ви ка ат при ја-
те ли те, бе ше јав но за про се на 

во цен трал ни от Днев ник од 
сво јот ко ле га, а се га и свр ше-

ник, Але ксан дар Спа сов ски.

ИМАВ ПОМЕШАНИ ЕМОЦИИ КОГА КАЖАВ „ДА“
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И? Ка де се ре ши да одиш на фа кул-
тет? Па аа... Не знам. Е ова се баш 
збо ро ви те што ќе ги слуш не те од 

про се чен ма ту рант на кој му оста на ле уште 
не кол ку ме се ци од кра јот на школ ска та го-
ди на. Го ди на та за ми на ла, а тие уште не зна-
ат кај те ра ат. Па до бро, не се ни единс тве-
ни те. Еве, ме не да ме пра ша те, јас сме нив 
ми ли он про фе сии, са мо не ми е јас но ка ко 
од ар хе о лог стиг нав до ја зи чар, но не е важ-
но. За тоа сме лу ѓе, не ли? Да би де ме се ко-
гаш комп ли ци ра ни.

Мо и те, искре но да ви ка жам дра ги чи-
та те ли, уште се га се зап на ле ка де да се 
сме стам, а за фа кул тет и да не збо ру ва ме. 
Обич но, ве ру вам де ка ова е слу чај кај по-
ве ќе то од вас, си гур но се на о ѓа по не кој „со-
вет” од са ми те ро ди те ли за тоа на што да се 
за пи ше те и кол ку тоа ќе ви по ну ди прос-
пе ри тет во жи во тот и да ли тоа вре ди, но 
се пак тие не се ме ша ат. Да, и јас та ка ви кав.

Тие не се ме ша ат, но тоа де ка сè исп ла-
ни ра ле за след ни те де се ти на го ди ни... Тоа 
е са мо мер ка на прет паз ли вост. Е се га, во 
овие мо мен ти ма ту ран ти те ги ма чи уште 
ед но пра ша ње. На при ва тен или на др жа-
вен. Јас, дра ги мои, единс тве но што знам е 
де ка ќе одам на др жа вен, од чи ста при чи-
на што јас сум на на ши от ти кве шки го вор 
на ре че но на „гу ло” т.е. на ни кој и ни што. 
Де нес е свет ска кри за зна е те, па за тоа, а и 
па ри те од су са мот не што ми доц нат, ни ка-
ко да стиг нат. Но да не ве за ма рам, тоа ќе 
да е од мно гу лад но што е, не де ка е не што 
дру го. 

Но во цен та рот на вни ма ни е то се, се ка-
ко, при ват ни те шко ли, кои се прог ла се ни 
ка ко шко ли за крем чи ња та. Ов де ако ус пе-
е те да вле зе те ка ко сти пен дист, ни Бор ко 
Ри стев ски не ве бра ни, ба рем спо ред ме не. 
Зна е те, дру го е ко га ќе си пла ти те на ед наш, 
а дру го ко га ви пла ќа ат сè или, пак, ре че но 
вие сте на до ма зет дој де ни. 

А ко га, пак, би ре ши ле да оди те во 
странс тво, ту ка ќе ве преп ла ват со до ку-
мен та ции. Те не кои из во ди, те не кои сви-
де телс тва што си гур но бле ска ат со пе тки, 
не кои до ду ша та ка ста ве ни, те не кои пис ма 
ка де што Вие на ве ду ва те де ка ќе го спа си те 
све тот. Тоа ви до а ѓа исто ка ко да ве из би ра-
ат за мис на све тот, са мо со по ве ќе „акал”. 

Но не мој те да мис ле те, дра ги мои, де ка 
па ри те се сè на овој свет. Не. Ко га вие ќе 
се за пи шу ва те, па ри те и не се тол ку важ ни. 
Се га ве ро јат но оче ку ва те да ка жам зна е ње-
то. Но всуш ност ќе ка жев вр ски те. Ако не-
ма те вр ски, не ма Ин тер нат. А ако сте не кој 
двој каш, е то гаш не ма ни факс ни ни што. 

За тоа, она што са кам да ка жам е де ка, 
во овој век она што е нај важ но е да би де-
те свој и са мо сто ен. Не че кај те не кој друг 
да ви ја ре ди. По ста ве те се пред жи во тот 
и пр ко се те и на не прав да та. Уче те го она 
што го са ка те, иа ко не зна е те што до пос-
лед ни от мо мент т.е. пет до два на е сет, ка ко 
ме не, што е и мо ја спе ци јал ност, и ед но-
став но ужи вај те, би деј ќи не е важ но ка де 
и не е важ но што. Важ но е да сте се ко гаш 
нај до бар. Вр вот да ви би де цел. И ка ко што 
би рек ле ста ри те, од ме не тол ку од Гос под 
по ве ќе, а мо же би и ме не и Вам ќе ни дој де 
умот,а мо же би и не...?

IV година, СОУ „Св. Кирил и Методиј“ – Неготино

НАЈДОБАР МЛАД НОВИНАР - ЈАНУАРИ

       ЕМИЛИЈА ПЕТРЕСКА       

КАДЕ НА ФАКС:
НА ПРИВАТЕН ИЛИ НА ДРЖАВЕН?

МЕДИУМ: Што ти останало во сеќавање од средно?
ДАРКО: Па многу убави денови, девојки и слободен живот, ха-ха. Додека 

одев на училиште мислев дека сум заробен со училиштето, но сега, кога сум 
повозрасен и имам сè повеќе обврски, искрено посакувам да се вратат тие 
денови. 

На денешните средношколци им недостига многу движење. Кога јас бев во 
средно, Интернет не беше толку застапен, а денес многу време се поминува 
пред компјутер и затоа тие се пасивни и им фали директната комуникација.

МЕДИУМ: Дали ќе има некој твој концерт во новата година?
ДАРКО: Да, се подготвувам за концерт некаде во март, а за другите проек-

ти не можам да кажам ништо конкретно. Но сигурно дека ќе издадам некоја 
песна и спот.

АЛЕКСАНДАР САМАРЏИСКИ
Студент на Високата школа за новинарство и за односи со јавноста

             
ДАРКО ИЛИЕВСКИ

Мо би лен те ле фон и па кет кни ги 
е на гра да та што ја до би Љу бо-
мир Јан ко виќ, уче ник во вто ра 

го ди на во СУГС „Ге ор ги Ди ми тров“, на 
кон кур сот „Нај до бар млад но ви нар“. Не-
го ви от текст „Во зач ка на 16 го ди ни“ бе-
ше из бран за нај до бар на де кем ври ски от 
кон курс на вес ни кот „Ме ди ум“.

„Мно гу ме ин те ре си ра ат авто мо би-
ли те. Ко га про чи тав де ка ед на од те ми те 
се од не су ва за мож но ста за во зач ки ис-
пит на 16 го ди ни, го на пи шав тек стот во 
еден здив. Тол ку сум воз бу ден од те ма та 
што ед на ноќ ду ри во 2 ча сот по пол ноќ 
раз го ва рав со мо и те ро ди те ли за мож но-

ста да по ла гам за во зач ка доз во ла“, ни ка жа Јан ко виќ.
Ова го пре поз на и ко ми си ја та на кон кур сот, ко ја во образ ло же ни е то на ве де де ка тек стот се 

изд во ју ва по тоа што да ва автен тич но тол ку ва ње на те ма та.
Јан ко виќ го нај дов ме на ча сот по ма ке дон ски ја зик, на кој про фе сор ка та ни ка жа де ка е со ли-

ден уче ник и де ка по ве ќе го ин те ре си ра ат тех нич ки те пред ме ти. Таа бе ше во о ду ше ве на што вес-
ни кот „Ме ди ум“ ус пе ва и кај овие уче ни ци да ја пот тик не жел ба та за пи шу ва ње.

     ДОДЕЛЕНА НАГРАДАТА ЗА     

НАЈДОБАР МЛАД НОВИНАР ЗА МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ

МИ НЕДОСТИГААТ 
СРЕДНОШКОЛСКИТЕ ДЕНОВИ

             
ЃОКО ТАНЕВСКИ

НИЕ ИГРАВМЕ ФУДБАЛ, ДЕНЕШНИТЕ 
СРЕДНОШКОЛЦИ СЕДАТ ПРЕД КОМПЈУТЕР

МЕДИУМ: Дали се согласуваш со одлуката на 
МРТВ Калиопи да нè претставува на „Евровизија“?

ЃОКО: Не се согласувам со начинот на кој е до-
несена таа одлука, но немам ништо против Калиопи. 
Таа е одличен автор и изведувач, а пред сè супер 
другар, и ми е мило што таа ќе нè претставува. 
Јас во овој период сум сконцентриран на му-
зика, музика и само музика (ха-ха). Трет албум 
и спотови секако.

МЕДИУМ: Каква музика слушаше кога 
беше средношколец? 

ЃОКО: Отсекогаш сум слушал рок 
и сè уште слушам. А омилена група от-
секогаш ми беше „Вајт снечерс“. Сред-
ношколскиот живот, за разлика од моето 
време, многу е сменет. Тогаш ретко кој 
имаше компјутер, се дружевме по ули-
ците и игравме фудбал по парковите, а 
денес тоа е заменето со седење пред ком-
пјутер. Што се однесува до Нова година, се 
разбира, чекав со друштво и девојки (ха-ха).

ОБРАЗ ЛО ЖЕ НИЕ 
ОД КО МИ СИ ЈА ТА 

Ин те рес но, до сет ли во, чо веч ки и 
при  зем но, а исто вре ме но кри тич ки 
на  стро е но кон сво ја та ге не ра ци ја и 
кон ак ту ел ни те проб ле ми на мла ди-
те. Со до за на про мис лен ху мор, овој 
текст на ле сен на чин про ди ра до ср це-
ви на та на де неш ни ца та, ко га мла ди те 
по ма ту ра се ста ве ни на кр стос ни ца – 
при ва тен или др жа вен фа кул тет. 

Чле но ви на ко ми си ја та:
Та ма ра Ќу пе ва, Дра ги ца Па но ва, 

Ма ри на Ло те ска, про фе сор ки по ма-
ке дон ски ја зик во гим на зи и те „Ор це 
Ни ко лов“, „Ни ко ла Ка рев“ и „Ге ор ги 
Ди ми тров“ од Скоп је, и Де јан Ан до-
нов од Ви со ка та шко ла за но ви нарс-
тво и за од но си со јав но ста  
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ТЕМА ЗА ДИЛЕМА

       РЕЛАЦИИ       

„Технологијата и компјутерите 
се корисна алатка. Но за да се 
поттикнат учениците да ра-

ботат и да учат, најважен е учителот“. 
Со оваа мисла познатиот Бил Гејтс по 
сè изгледа сакал да нè потсети дека 
наставниците и професорите не се 
само обични пренесувачи на знаење-
то и на вештините туку воспитувачи 
и мотиватори што треба да ги туркаат 
учениците кон успехот. Односот по-
меѓу професорите и учениците стана 
актуелна тема во Македонија по не-
колку настани каде што ученици беа 
цел на физичка сила и сексуална злоу-
потреба од своите професори. 

ОПУШТЕН ИЛИ 
ФОРМАЛЕН ОДНОС?

Психологот Ана Попризова од 
скопската гимназија „Орце Николов“ 
смета дека професорите претставува-
ат модели за идентификација на уче-
ниците. Таа дополнува дека во учи-
лишните денови низ однесувањето 
на професорите учениците учат кои 
ставови и вредности, стил на живот и 
особини ќе ги почитуваат и, иденти-
фикувајќи се со нив, ќе ги вградуваат 
во своите системи на вредности и во 
своите животи.

„Комуникацијата наставник - 
ученик е многу специфична. Според 
мене, успешната комуникација по-
меѓу наставниците и учениците е се-
којдневен предизвик и не може да се 
каже дека постои универзален модел 
што би можел да се применува во сите 
ситуации и за секој случај. Суштин-
ско е од страна на наставникот да се 
дефинираат прецизни правила на 
комуникација што доследно ќе ги по-
читуваат и наставникот и учениците, 
да постојат чесност, отвореност и јас-
ност во изразувањето на ставовите 
и барањата, емотивна стабилност и 
секако креативност и хумор“, изјави 
Попризова за „Медиум“.

Учениците со кои разговаравме 
сметаат дека треба да постои одреде-
на граница до каде ќе се одвива одно-
сот со професорите, не треба тие да 
бидат претерано строги со ученици-
те, но да се внимава да не се отиде во 
друга крајност. 

„Ако професорот се постави прем-
ногу пријателски со ученикот, има 
шанси на крајот да биде исфрустри-
ран поради недолично однесување од 
ученикот и да ’летаат’ слаби оценки. 
Не мислам дека треба да се навратиме 
на минатото, кога професорите држе-
ле ред и мир со стапчето ’мирко’, ама 
сепак треба да има некоја граница за 
да се постигне златна средина“, изјави 
средношколецот Стефан Петровски 
од средното медицинско училиште 
„Д-р Панче Караѓозов“ во Скопје.

Средношколецот Љубомир Јаки-
мовски од скопската гимназија „Раде 
Јовчевски-Корчагин“ вели дека не е 
лесно секогаш да се одржи „норма-
лен“ однос со професорите.

„Има професори со кои не се пра-
ви ништо друго освен она формал-
ното - да те испраша, да ти даде тест, 
да ти стави оценка, да каже глупава 
шега, па ти мораш да возвратиш со 
лажна насмевка. Но има и професо-
ри што имаат пријателски односи со 
учениците. Јас со некои професори 
сум поблизок, но сепак држам одре-
дена дистанца. Сметам дека односот 
меѓу професор и ученик треба да има 

формално пријателски шмек и да не 
пречекоруваат одредени граници на 
приватноста“, вели средношколецот. 

Вистинска филозофија е да се 
најде средната мера во односот про-
фесор - ученик, вели Татјана Б. Еф-
тимоска, професорка по Македонски 
јазик од скопската гимназија „НОВА“.

„Професорите и учениците по са-
мата своја положба не се пријатели. 
Тоа не значи дека не можат да станат, 
но секогаш треба да се биде свесен 
за границите на професионалниот 
однос и за почитта кон другиот. Се 
разбира, во таа насока одговорноста 
кај професорот е поголема, бидејќи 
тој е возрасниот. Односот не би го 
окарактеризирала како ’опуштен’ 
или ’формален’, туку како човечки и 
достоинствен“, вели професорката 
Ефтимоска.

МЕРКИ ПРОТИВ ФИЗИЧКИТЕ 
ЗЛОУПОТРЕБИ

Досега во Македонија имало не-
колку случаи на злоупотреба на уче-
ници од страна на нивните профе-

ЈАСНА АТАНАСОВА и МАРКО ПЕТРЕВСКИ
Студенти на Високата школа за новинарство и за односи со јавноста

сори. Последен актуелен 
случај беше со профе-
сорот од средното учи-
лиште „Браќа Милади-
новци“ во Драчево, кој наводно 
сексуално малтретирал 
неколку ученици. На 
него му претходе-
ше и случајот во 
скопската гимна-
зија „Јосип Броз-
Тито“, каде што 
професор беше 
обвинет за употреба 
на физичка сила врз него-
ви ученици.

Министерството 
за образование 
и наука, 
Минис-
терство-
то за труд 
и социјал-
на политика 
и Црвениот 
крст активно 
спр ов ед у в а-
ат кампања за 

спречување на сексуалната злоупо-
треба и педофилијата. Како што изја-
ви министерот за труд и социјална 
политика Спиро Ристовски, актив-
ности во рамките на кампањата „Со 
едукација и знаење до превенција од 
сексуална злоупотреба и педофилија“ 
досега се спроведени во 142 учи-
лишта, од кои 40 се средни училишта.

„Првичните резултати од досе-
гашното спроведување на оваа кам-
пања покажуваа исклучително пози-
тивна реакција и кај родителите и кај 
наставниците. Но за нас најважно е 
тоа што кај самите деца се јави пот-
реба за вистинска информација. Во 
поглед на очекувањата треба тоа 

да ни помогне многу во процесот на 
отстранување на ова зло“, изјави ми-
нистерот Ристовски на тркалезната 
маса „Со едукација и знаење до пре-
венција од сексуална злоупотреба и 
педофилија“.

За спречување на девијантните 
однесувања на професорите, од Ми-
нистерството за образование во ве ду-
ваат психолошки тестови за нас тав-

ни ци те. Од идната година вакви-
те тестови ќе бидат задолжи-
телни за нововработените во 
училиштата, но Министерст-
во то препорачува да бидат 
тес ти рани и наставниците што 

ве ќе имаат решение за работа.

Пријатели или противни-
ци? Каков треба да биде од-
носот ученик - професор? Ова 
прашање се поставува по сè 
почестите злоупотреби на 
учениците од страна на нив-
ните професори.

ВО ПОТРАГА ПО ИДЕАЛНИОТ ОДНОС

УЧЕНИК УЧЕНИК  ПРОФЕСОР

Час по Македонски јазик во СУГС „Георги Димитров“

еден актуелен 
ше со профе-

редното учи-
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наставниците. Но за нас најважно е 
тоа што кај самите деца се јави пот-
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Ап ла уз и кре на ти вес ни ци „Ме ди-
ум“ ја пре че каа во учил ни ца та 
про фе сор ка та Ан ге ла Пе тков ска 

од ку ма нов ска та гим на зи ја „Го це Дел-

Про фе сор ка та по фи зи ка во при-
леп ска та гим на зи ја Ана Вел јан 
ме ѓу број ки те и ра вен ки те ја 

откри ла фор му ла та ка ко да ја не гу ва 
и по ет ска та мис ла. Во учи ли ште то таа 
ги со ве ту ва и на со чу ва та лен ти ра ни те 
уче ни ци од при род ни те и тех нич ки те 
на у ки, но по ча со ви те се по све ту ва на 
пи шу ва ње то по е зи ја и про за. 

Вел јан сме та де ка тоа што е про фе-
сор ка по фи зи ка во оп што не е преч ка да 
му се по све ти на пи ша ни от збор и де ка 
во рас ка зи те и во пес ни те го пре то чу ва 
сво е то жи вот но искус тво. 

„Се оби ду вам не о бич но да ги спо-
де лам до жи ву ва ња та, ско кот ли во ста на 
на ста ни те и пре ку рас ка жу ва ња та да ја 
раз не жам чи та тел ска та љу бо пит ност. 
Пре не су вам се којд нев ни жи вот ни при-

Мен ца За фи ро ва, про фе сор ка по анг ли ски ја зик 
во не го тин ска та гим на зи ја „Св. Ки рил и Ме то-
диј“, е НАЈКУЛ ПРОФЕСОР за ја ну а ри. Спо-

ред ан ке та та на веб-стра ни ца та www.medium.edu.mk, 
За фи ро ва до би најм но гу гла со ви од уче ни ци те, спо ред 
кои таа ја зас лу жу ва оваа по чес на на гра да. „Од ли чен 
мен тор, про фе сор со дол го го диш но искус тво. По се ду ва 
не ве ро ја тен авто ри тет кај уче ни ци те и ги раз би ра по-
тре би те, ин те ре си те и ди ле ми те на ти неј џе ри те. Се ка ко, 
изг ле да су пер, КУЛ“, стои во не кои од образ ло же ни ја та 
на ан ке та та на www.medium.edu.mk 

Ме ѓу дру ги те фа во ри ти се и Ма ја Мој со ска, ко ја пре да ва ма ке дон ски ја-
зик и ли те ра ту ра во охрид ска та гим на зи ја „Св. Кли мент Охрид ски“, за ко ја 
ед на уче нич ка ве ли: „Јас би ја од бра ла оваа про фе сор ка би деј ќи се кој час е 
уче ње за по до бро од не су ва ње во учи ли ште то и до ма, а исто вре ме но и пот-
тик ка ко да би де ме по до бри лу ѓе. Пре ку оваа ан ке та са кам да ѝ се заб ла го да-
рам за до бри те збо ро ви и за тоа што ме на у чи да го це нам сво е то јас! Ми се 
до па ѓа што ја зи кот и зем ја та ѝ се на пр во ме сто и, се ка ко, тоа што се ко гаш 
на ви ва со нас за Ма ке до ни ја!“. На ранг-ли ста та е и Еле на Бо ге ска, ко ја пре-
да ва со ци о ло ги ја во „Ма ри ја Ки ри Скло дов ска“, а по втор но низ ан ке ти те се 
нај де и ед наш ве ќе прог ла се ни от про фе сор по Во вед во пра во во гим на зи ја та 
„Ге ор ги Ди ми тров“ од Скоп је.

НИЕ ИСПРАШУВАМЕ

ИЗБРАН НАЈКУЛ 
ПРОФЕСОР ЗА МЕСЕЦ јануари

АНА ВЕЛЈАН, ПРОФЕСОРКА ПО ФИЗИКА

КОНКУРСКОНКУРС
за

НАЈДОБАР МЛАД НОВИНАР
1. Напиши еден или повеќе оригинални текстови на следниве теми: 

• Оцен ка за пос лед ни те за кон ски из ме ни за сред но обра зо ва ние (Што 
мис лиш за ро ди тел ска та шко ла, ко ја ќе тре ба да ја по се ту ва ат ро ди те ли-
те на не дис цип ли ни ра ни те уче ни ци? Се сог ла су ваш ли де ка е во ред да 
има до пол ни тел ни ча со ви за сла би те уче ни ци, а до пол ни тел ни за од лич-
ни те? Има ли по до бру ва ње на вос пит на та ком по нен та во обра зо ва ни е то 
со овие из ме ни или не?) 

• Чу дак или ге ниј? (Да ли се чув ству ваш ка ко по и на ков од дру ги те? До кол-
ку си по све тен на уче ње, да ли си им чу ден на сво и те врс ни ци, не при фа-
тен во друш тво то, би деј ќи си „бу ба ли ца та“?) 

• Кру ша та под кру ша па ѓа (Да ли про фе си ја та на ро ди те ли те ја одре ду-
ва и ка ри е ра та на де ца та? Се чув ству ва ат ли мла ди те не си гур но де ка 
до кол ку не ма ат звуч но пре зи ме, по пу сто е да ап ли ци ра ат на одре ден 
фа кул тет? До ко га де ца та на до кто ри те ќе би дат до кто ри, а де ца та на 
про фе со ри те про фе со ри? Што тре ба да се сме ни?)

2. Освои награда:
Секој месец награда: мобилен телефон
Само за матуранти: две целосни стипендии за студирање новинарство на Високата 
школа за новинарство и за односи со јавноста во академската 2012/2013 година 

3. Право на учество имаат сите средношколци од I до IV година 

4. Критериуми за избор: 
Оригинален текст во кој ќе ги препознаеме вашиот став и критичкото 
размислување за темата за која пишувате, начинот на кој ја разработувате и 
вашиот стил на изразување. 
Должина на текстот: од 40 до 50 реда, потпишан со име и презиме, училиште и 
година, град и контакт-телефон.
Рок за испраќање на првиот месечен конкурс е 22 февруари 2011 година, на 
е-адресата: medium@medium.edu.mk 

5. Изборна комисија 
Ко ми си ја та е со ста ве на од пре да ва чи на Ви со ка та шко ла за но ви нарс тво и за од-
но си со јав но ста и од про фе со ри од сред ни учи ли шта. 

6. Наградениот текст ќе биде објавен во печатеното месечно издание на 
„Медиум“, а другите текстови од потесниот избор на www.medium.edu.mk 

7. Контакт: Александра Теменугова 02/3090-004, medium@medium.edu.mk 

       КАДЕ БЕВМЕ?       

Еки па та на „Ме ди ум“ и оваа го ди на 
про дол жу ва да ги по се ту ва учи ли-
шта та од си те гра до ви во Ма ке до ни-

ја. Овој ме сец бев ме го сти на две учи ли-
шта на два та кра ја од зем ја ва – ку ма нов-
ска та гим на зи ја „Го це Дел чев“ и сред но то 
учи ли ште „Јо сиф Јо си фов ски“ од Ге вге-
ли ја. Во „Јо сиф Јо си фов ски“ оти дов ме по 
по ка на од учи ли ште то, кое изра зи под го-

тве ност не го ви те уче ни ци актив но да се 
вклу чат во кре и ра ње то со др жи ни за вес-
ни кот, а во Ку ма но во пој дов ме да ја вра-
чи ме на гра да та за нај кул про фе сор.

Уче ни ци те са мо што вра те ни од зим-
ски от рас пуст, но ве ќе имаа идеи што би 
мо же ло да би де ин те рес на те ма за на ред-
ни от број на „Ме ди ум“. Во две те учи ли-
шта се срет нав ме со уче ни ци те од ли те-

ра тур ни те и драм ски те сек ции и раз го-
ва рав ме за тоа кој да би де нив ни от „хе рој 
од ули ца та“, кој про фе сор би мо же ле да го 
„ис пра шу ва ат“, ка ко да гла са ат за нај кул 
про фе сор и ка ко мо жат да до би јат на гра-
да за нај до бар млад но ви нар. Си те учи ли-
шта што се за ин те ре си ра ни за со ра бо тка 
мо же да ни пи шат на www.medium.edu.mk

ВО ПОСЕТА НА СРЕДНИТЕ УЧИЛИШТА „ЈОСИФ ЈОСИФОВСКИ“ 
ОД ГЕВГЕЛИЈА И „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ ОД КУМАНОВО

МЕНЦА ЗАФИРОВА

Иа ко по стиг на ла ви со ки ре зул та ти 
и до би ва ла на гра ди во об ла ста на фи зи-
ка та, про фе сор ка та Ана Вел јан исто-
вре ме но чле ну ва во ли те ра тур ни сек ции 
и учес тву ва на по ет ски сред би.

УМЕШНО ГИ СПОЈУВА 
РАВЕНКИТЕ И СТИХОВИТЕ

ВРАЧЕНА НАГРАДАТА „НАЈКУЛ ПРОФЕСОР“ ЗА МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ

каз ни, во кои се ис преп ле те ни емо ци и-
те“, ве ли Вел јан.

Иа ко се обра зо ва ла на При род но-
ма те ма тич ки от фа кул тет, ако ѕир не те 
во пап ка та на неј зи ни те ра ко пи си ќе ги 
нај де те нас ло ви те „Бас ни во фи зи ка та“, 

„На ка фе кај Рам по“, „На ша та Или ја да“, 
„Сре ќен ден“...

Мо же би и за тоа во 2007 го ди на е 
прог ла се на за про све тен ра бот ник на 
го ди на та на Ма ке до ни ја по по вод Свет-
ски от ден на учи те ли те.

чев“. Нај пр во неј зи ни от лик бе ше збу нет, 
но на бр зо се до се ти де ка тоа е че сти тка-
та од два е се ти на та уче ни ци за неј зи ни от 
из бор за нај кул про фе сор за де кем ври.

Про фе сор ка та за бр за но вле зе во 
учил ни ца та, ка де што оче ку ва ше де ка 
ќе има час со уче ни ци те од ли те ра тур-

на та и драм ска та сек ци ја, но по из не-
на ду ва ње то и беа по треб ни не кол ку 
ми ну ти да се со зе ме од ат мо сфе ра та. 
Еки па та на „Ме ди ум“ ѝ ги вра чи дип ло-
ма та и па ке тот кни ги ка ко приз на ние за 
неј зи ни от од нос кон уче ни ци те.

„Од вес ни кот ми со оп шти ја де ка 
сум из бра на за нај кул про фе сор два де-
на пред Но ва го ди на. Тоа бе ше нај дра га-
та че сти тка за Но ва го ди на. Иа ко зна ев, 
во оп што не го оче ку вав из не на ду ва ње-
то“, со нас ме вка ни ка жа Пе тков ска.

До де ка на глас ги чи та ше зас лу ги те 
што ѝ се при пи шу ва ат со дип ло ма та, 
уче ни ци те по тврд но ки маа со гла ви те 
– де ка таа знае да на пра ви при јат на ат-
мо сфе ра на ча сот, да ја пом нат по ин те-
рес ни те пре да ва ња и де ка е пра вич на и 

авто ри тет на.
„Овие зас лу ги не се мои, тие се ва-

ши, за тоа што вие сте ми инс пи ра ци ја та 
во ра бо та та“, им се заб ла го да ри Пе тков-
ска на уче ни ци те.

„Ме ди ум се кој ме сец му ја до де лу ва 
на гра да та ’нај кул про фе сор’ на про фе-
со рот што ќе освои најм но гу гла со ви на 
он лајн-ан ке та та на сред но школ ски от 
веб www.medium.edu.mk
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КАДЕ ЗА 100 ЕВРА
НАШ ПРЕДЛОГНАШ ПРЕДЛОГ

Ако сте љубител на добрата забава, насмеани луѓе и лу-
дило од бои, почнете од повратната автобуска карта, 
која нема да ве чини повеќе од 500 денари ако тргнувате 

од Скопје. Има голема побарувачка за приватно сместување 
во Струмица, но понудата не ги задоволува барањата на сите 
оние што сакаат да бидат дел од карневалската магија. Најпре-
порачлива варијанта доколку сакате да останете повеќе од 
еден ден на карневалот се мотелите во близина, каде што нема 

да потрошите повеќе од 80 евра ако престојувате за време на 
целиот карневал. Цените во хотелите се прескапи и недозво-
ливи за буџетот на еден средношколец.

Храната и пијалаците се поевтини од оние во главниот град. 
Има многу локали што организираат забави за време на карнева-
лот и би било добро да ја почувствувате струмичката шема.

Инаку, Струмичкиот карневал е вековна традиција на 
градот под Царевите кули и е директно поврзан со верскиот 

празник Тримери. Единствена манифестација од таков вид во 
Република Македонија, посветена на армасаните (свршените) 
девојки. Датумот на одржување се менува во зависност од Ве-
лигден и секогаш е во вторник по чист понеделник. Во текот 
на празнувањето по одржувањето на карневалската поворка, 
маскираните групи одат во куќите на армасаните девојки, 
каде што, меѓу маскираните, девојките треба да го препознаат 
својот свршеник.

       МАСКЕНБАЛИ       

ПОДГОТВЕТЕ ГИ МАСКИТЕ ЗА СТРУМИЦА
Струмица и годинава ќе заблеска во сите нијанси на ра-

доста и забавата. Без размислување овој месец ваша дести-
нација нека биде карневалскиот град. Годинава карневалот 

ќе трае од 23 до 29 февруари и нуди одлична програма, од 
изложби на карневалските маски до многу музика и танц.

ХЕРОЈОТ ОД МОЈАТА УЛИЦА

СИМОНА МАРТИНОВА, СУГС „ГЕОРГИ ДИМИТРОВ“ - СКОПЈЕ

Симона Маринова, средношкол-
ка во трета година во СУГС 
„Георги Димитров“ во Скопје, 

покрај тоа што е одлична ученичка, 
времето поминато надвор од учи-
лишните клупи максимално му го 
посветува на спортот. Пливањето е 
нејзиното второ јас.

„Од мали нозе го сакам пливање-
то и кога имав 5 години татко ми ме 
научи да пливам, а другарчињата од 
забавиште ме убедија да почнам да 
тренирам пливање“, вели Симона.

Таа во моментот се подготвува за 
учество на Олимпијадата во Лондон, 
која ќе се одржи во јули и август годи-
нава. За таа цел неделно одржува по 
15 тренинзи, а на еден тренинг поми-
нува по 2 часа во вода.

„Тежината на овој спорт се зго-
лемува поради тоа што се одвива во 
друга средина, на која човекот не е на-
викнат, но јас верувам во себе и ќе го 
дадам својот максимум“, вели Симона.

Додека се подготвува да го испли-
ва квалификациското време за Олим-
пијадата, слободното време најмногу 
ѝ недостига. Но тоа што го има во 
целост им го посветува на роднините, 
пријателите и дружењето.

Иако млада, зад себе има долга 
листа на успеси. Средношколката од 
„Георги Димитров“ освоила над 200 
медали и пехари и поставила над 20 
државни рекорди во младинска и се-
ниорска категорија. Дома, на својата 
полица може да ги издвои сребрени-
от и двата бронзени медали што ги 
освоила на Балканијадата минатата 
година.

Во 2011 година учествуваше на 
Европското првенство за млади во 
Хелсинки и на Младинската олим-
пијада во Сингапур, каде што го ос-
вои 10-то односно 12-то место. Лани 
на Светското првенство во Дубаи, 
Симона го постигна и младинскиот 
рекорд.

АЛЕКСАНДАР САМАРЏИСКИ
Студент на Високата школа за новинарство 

и за односи со јавноста

САКАМ ОЛИМПИСКИ САКАМ ОЛИМПИСКИ 
МЕДАЛМЕДАЛ Светски и европски првенства, 

Олимпијада и над 200 освоени ме-
дали. Сосема доволно за успешна 
спортистка, но неверојатното е 
дека тоа е белег само на почетокот 
на нејзината пливачка кариера.

МАЈА КУЗМАНОВСКА
Студент на Високата школа за новинарство и за односи со јавноста
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 „ИЗРАЗИ СЕ ПРЕКУ МЕДИУМИТЕ“ ЗА ДА ДОБИЕШ СТИПЕНДИЈА

Ви со ка та шко ла во те кот на фе вру а ри ќе поч не да го ре а ли зи ра кон кур сот за 
до де лу ва ње сти пен дии „Изра зи се пре ку ме ди у ми те“. Пре ку кон кур сот, не кол ку 
на ци о нал ни ме ди у ми и ком па нии до де лу ва ат це лос ни сти пен дии за сту ди ра ње на 
Ви со ка та шко ла. Кон кур сот ќе се пре зен ти ра во учи ли шта та во по ве ќе гра до ви во 
Ма ке до ни ја и, пред сè, е на ме нет за ма ту ран ти те што има ат афи ни те ти и жел ба да 
сту ди ра ат во об ла ста на ме ди у ми те, но ви нарс тво то, ко му ни ка ци и те и од но си те со 
јав но ста. Ма ту ран ти те тре ба да кон ку ри ра ат со текст, фо то гра фи ја или ви де ос ним ка 
на те ма што ќе би де об ја ве на со кон кур сот.

 СТУДЕНТИТЕ ПРАВЕА ЕМИСИЈА ЗА 
      ЕВРОПСКАТА СТУДЕНТСКА РАДИОМРЕЖА 

Сту ден ти те по но ви нарс тво ја изра бо ти ја сво ја та пр ва ра ди о е ми си ја на анг ли-
ски ја зик „На ши от круг“. Еми си ја та е дел од про е ктот „Ми кро-Евро па“ на Европ ска-
та сту дент ска ра ди о мре жа, фор ми ра на при Европ ска та асо ци ја ци ја за обу ка на но-
ви на ри, чиј член е и Ви со ка та шко ла од Ма ке до ни ја. Те ма та на „Ми кро-Евро па“ за 
ја ну а ри се со ци јал ни те пре диз ви ци во европ ски те оп штес тва. Еди на е сет те сту ден ти 
на Шко ла та во еми си ја та ги ана ли зи ра ат проб ле ми те со не вра бо те но ста на мла ди те 
во ма ке дон ско то оп штес тво, нив на та по сто ја на по тра га по „до бар жи вот“ на дру го 
ме сто, ка ко и нив на та под го тве ност да се ан га жи ра ат во до бро вол на ра бо та.

 СТУДЕНТИ УЧЕСТВУВАА НА ТРЕНИНГ ЗА 
      НОВИНАРСТВО ВО ТУРЦИЈА

Вли ја ни е то на ди ги та ли за ци ја та на тра ди ци о нал ни те ме ди у ми врз но ви нарс тво то 
и пра вил на та упо тре ба на со ци јал ни те ме ди у ми за но ви на ри те бе ше те ма та на ко ја 
сту ден ти на Ви со ка та шко ла учес тву ваа на тре нинг-про гра ма та МАСВЕТ, ко ја се 
одр жа во Ан ка ра од 9 до 13 ја ну а ри. Сту ден ти те по но ви нарс тво Јас на Ата на со ва и 
Пе тар Клин чар ски, за ед но со мла ди но ви на ри од 15 др жа ви, ја пре зен ти раа ме ди-
ум ска та со стој ба во нив ни те зем ји, ди ску ти раа и ра бо теа во гру пи. Тие ги по се ти ја 
на ци о нал на та тур ска те ле ви зи ја TRT и Ди рек ци ја та за ме ди у ми и ин фор ма ции. 

 ПОСТДИПЛОМСКИ СТУДИИ ЗА МЕНАЏМЕНТ ВО 
      МЕДИУМИТЕ И ВО СТРАТЕГИСКИТЕ КОМУНИКАЦИИ

Ви со ка та шко ла за но ви нарс тво и за од но си со јав но ста поч на со за пи шу ва ње сту-
ден ти на пр ви те пост дип лом ски сту дии за ме на џи ра ње ме ди у ми и мул ти ме ди ја и 
за ме на џи ра ње стра те ги ски ко му ни ка ции во Ма ке до ни ја. Сту ди ски те про гра ми се 
ре а ли зи ра ат во рам ки те на Катедрата на УНЕСКО за ме ди у ми, ди ја лог и за ем но 
раз би ра ње. За си те што ќе би дат дел од пр ва та ге не ра ци ја сту ден ти, Ви со ка та шко-
ла, пре ку Ка те дра та на УНЕСКО, обез бе ди 50 сти пен дии од по 500 евра. На ста ва та 
ќе поч не да се од ви ва кон кра јот на фе вру а ри. Сту ди ски те про гра ми се кре и ра ни 
во со ра бо тка со про фе со ри од уни вер зи те ти од Хо лан ди ја, Дан ска и од Ве ли ка 
Бри та ни ја, а не кои од пред ме ти те ќе ги пре да ва ат про фе со ри од странс тво пре ку 
„уче ње од да ле чи на“. 

 ПРОМОЦИЈА НА WWW.RESPUBLIC.EDU.MK

Во те кот на фе вру а ри Ви со ка та шко ла ќе ја про мо ви ра веб-пла тфор ма та Res 
Рub lic. Мо то то на веб-стра ни ца та www.respublic.edu.mk е „Вклу чи се во јав на та де-
ба та“ и има за цел да ги пот тик не гра ѓа ни те да учес тву ва ат со свој став или мис ле ње 
за раз лич ни оп штес тве ни те ми. Се кој по се ти тел на стра ни ца та ќе мо же да об ја ву-
ва свои со др жи ни или да ко мен ти ра на фо ру мот на оваа ин те ра ктив на пла тфор ма. 
Веб-стра ни ца та е кре и ра на ка ко дел од актив но сти те на Ка те дра та на УНЕСКО за 
ме ди у ми, ди ја лог и за ем но раз би ра ње.

Театарџиите немаа распуст, во МНТ на крајот на јануари се случи нова премиера, „Мојот човек“. 
Репризите на оваа претстава со која МНТ се вклучува во борбата против семејното насилство мо-
жете да ги погледнете повеќе пати месецов.

Драмскиот театар, по долга пауза, конечно го врати „Хамлет“ и можете да го гледате трипати овој 
месец. Но освен оваа претстава, Драмски нуди различна претстави речиси секој ден. Ваше е само да го 
одберете денот.

Во киното „Милениум“, секој ден од 20 и 22.30 часот, можете да го гледате филмот „Парада“. Филмот 
на трагикомичен начин раскажува приказна за постојаниот судир помеѓу двата света во денешно време 
на овие простори, помеѓу традиционалното и хомофобично мнозинство, наспроти либералното и мо-
дерно малцинство.

На 11 февруари во „Метрополис арена“ се случува втор 
„Скрим фестивал“, на кој ќе учествуваат „Санаториум“, „Елек-
трични оргазам“, „Ласт експедишн“, „Ареа“, „С.АР.С“ и „Негатив“. 
Билетите се во продажба од 15 јануари, со почетна цена 400 дена-
ри, до 11 февруари, со цена од 600 денари. Третиот „Скрим фести-
вал“ ќе се одржи на 17 февруари, во истата сала, но овој пат наста-
пуваат диџеите Шарам, Умек, Грамафонџије и Никифор. Билетите 
се во продажба од 22 јануари, со почетна цена 500 денари, до 17 
февруари, кога цената постепено ќе се зголеми на 700 денари.

На 14 февруари, во салонот на Македонската опера и балет 
вторпат ќе се одржи ексклузивен анплагд-концерт „Влатко Илие-
вски и пријателите, ден на љубов и вино“. Гала-концертот што има 
тенденција да прерасне во традиција оваа година ќе изгледа како 
претстава, а Влатко и пријателите ќе бидат придружувани од го-
лем симфониски оркестар, кој ќе го сочинуваат врвни македонски 
музичари. 

Имајте интересен почеток на годинава, се читаме за 30 дена.

ТИКЕРТИКЕР

САРА ЛОКВЕНЕЦСАРА ЛОКВЕНЕЦ  
СУГС „Георги Димитров” - СкопјеСУГС „Георги Димитров” - Скопје

Paparaco

Зимскиот распуст помина, но не и зимата. Оние 
што сè уште не биле на скопското лизгалиште под 
Кале, Ви препорачувам да одите да лизгате и да се 
забавувате кој било ден од 9.30 до 21.30, а в петок, 
сабота и недела од 9.30 до 24 часот. Каде Каде 

вечер?вечер?
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